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Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás v prosincovém vydání našeho zpravodaje seznámil s trendem 
dotazníkového šetření, které jsme vám předložili v září. Velmi mě těší, že se do něj zapojilo 
173 obyvatel našeho městského obvodu, z nichž 88 uvedlo také kontakt pro případné další 
zapojení do společných projektů. Vaší aktivity si vážíme – každá odpověď je pro nás důležitým 
podnětem při plánování participace a dalšího rozvoje našeho obvodu.
Porovnání s dotazníkem z roku 2022 ukazuje několik jasných trendů. Mnohé hodnoty 
zůstávají stabilní – obyvatelé si dlouhodobě cení klidného prostředí, zeleně a kvality okolí. 
Oproti roku 2022 však více zdůrazňujete význam blízkosti přírody a komunitního života, 
což ukazuje, že roste důraz na sousedské vztahy, místní aktivity a příjemný veřejný prostor. 
Parkování zůstává nejčastějším problémem, ale jeho vnímání je mírnější než dříve. Naopak 
přibývají podněty týkající se čistoty, vandalismu a nevhodného chování některých osob. 
Pozitivní je zlepšující se pocit bezpečí a rostoucí spokojenost s veřejnými prostranstvími, která 
jsou dnes většinou vnímána jako dobře udržovaná.
Tyto trendy nám pomáhají lépe chápat, jak se vyvíjejí potřeby a očekávání obyvatel,  
a umožňují nám lépe plánovat další kroky v oblasti údržby, investic, bezpečnosti i komunitního 
života. Výsledky zároveň používáme jako podklad pro stanovování priorit našeho městského 
obvodu na příští rok. Témata, která přesahují naše kompetence, projednáme s Magistrátem 
města Pardubic a případně také s dalšími příslušnými orgány, včetně Policie ČR a Městské 
policie.
Podrobné výsledky najdete na https://pardubice.eu/vase-dotazy-mo3

Srdečně vás zvu na tradiční vánoční zpívání, které se uskuteční 23. prosince od 17 hodin  
v centrálním parku Dubina. Přijďte si společně užít předvánoční atmosféru.
Rád bych vám také popřál klidný advent, krásné Vánoce a do nového roku 2026 pevné 
zdraví, pohodu a mnoho radostných okamžiků.

Váš starosta 
Vítězslav Štěpánek

KNIHO-BOX 24/7

Informace z ODŽP

Vánoční zpívání
23. prosince 2025 

od 17 hodin
centrální park Dubina

P f 2026
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TŘI VELKÉ SILNICE – DOPRAVNÍ REVOLUCE V NAŠEM OBVODU

ROZVODY – VÝZNAMNÉ ZJEDNODUŠENÍ OD 1. 1. 2026

Prosincové dny letos přinášejí nejen adventní atmosféru, ale i zásadní 
dopravní změnu, na kterou čekáme dlouhé roky.  5. prosince se otevřel 
severovýchodní obchvat Pardubic, čtyřkilometrový úsek, který odvede 
tisíce aut z Drážky a rychlodráhy. Co je pro náš obvod zásadní – výrazně 
odlehčí tranzitu mezi Dubinou, Polabinami a hlavním nádražím. Mnozí  
z vás už si novou stavbu prošli během Dne otevřené silnice. Lanový most 
přes Labe se stane dominantou Pardubic na desítky let dopředu. Mám 
radost z toho, že v návaznosti na státní ŘSD pracuje i město a že se brzo 
dočkáme přímo na trase tohoto obchvatu také souběžné cyklostezky.
Jen pár měsíců poté začne další stavba, která má přímý dopad na náš 
obvod. Je to jihovýchodní obchvat, který spojí Pardubičky a Dražkovice. 
Akce už má souhlasné environmentální stanovisko a dokončuje se 
archeologický průzkum. Výkupy pozemků jsou hotové z devadesáti 
procent a ŘSD chce letos vypsat soutěž na zhotovitele. Stavba má 
být zahájena v  roce 2026. Tři kilometry nové silnice, šest mostů, čtyři 
kruhové křižovatky a přemostění Chrudimky – to vše pomůže odklonit 
dopravu směřující na Chrudim a ulevit přetížené Chrudimské ulici, okolí 
Pardubiček a průjezdu kolem nemocnice.
Do třetice se rychle posouvá i projekt, který ocení zejména obyvatelé 
ze severní části našeho obvodu. Obchvat Sezemic roste před očima  
a hotov má být na jaře 2026. Téměř sedm kilometrů nové silnice nás 

připojí rovnou na D35 a odvede tranzit, který dnes zatěžuje hlavně 
občany Sezemic. Tři různé stavby, ale stejný výsledek: méně tranzitní 
dopravy, čistší vzduch a plynulejší každodenní pohyb po městě.
Jako obvod jsme o tyto stavby dlouhodobě stáli a jsme rádi, že se 
po letech plánů dostávají do fáze, kdy začnou měnit náš život. Není 
to vidět na první pohled, ale dopravní stavby tohoto rozsahu mají 
zásadní vliv na to, jak se nám tu bude žít dalších dvacet, třicet let.  
A právě proto má smysl o nich mluvit, vysvětlovat je a těšit se na to, až 
budou sloužit nám všem.
U dopravy zmíním ještě vypjaté dění kolem rozšíření parkovacích zón. 
Jako soused intenzivně vnímám změny, které se nyní dějí v ulicích Luční 
a Ve Stezkách. Od kolegů z magistrátu máme slíbeno, že další rozšiřování 
akutně provádět nebudou a že další případné změny prodiskutují 
nejdřív pečlivě s  námi, občany a sousedy, kteří zde žijeme. Proto 
článek uzavírám výzvou – pokud máte jakékoliv podněty, nápady, rady  
a doporučení, napište mi je emailem nebo se někdy zastavte u nás doma 
v Luční. Rád se setkám s každým, kdo se zajímá o veřejné dění.

Ing. Martin Kolovratník
poslanec Parlamentu ČR, zastupitel MO Pardubice III

V minulém čísle zpravodaje jsem avizoval, 
že jedním z dalších témat o legislativních 
novinkách bude zjednodušení rozvodů. 
Jelikož před-mětná novela nabyde 
účinnosti již 1. ledna 2026, jde o téma 
nanejvýš aktuální.
Rozvodové řízení sice podle současné 
právní úpravy účinné do konce roku 
2025 bývá celkem rychlé, neboť soudy 
nařizují jednání zpravidla v  horizontu 
několika málo měsíců, avšak samotné 
jednání nemusí být zrovna příjemné. 

Je totiž povinností obou manželů se k  rozvodovému jednání osobně 
dostavit, aby mohli být vyslechnuti ze strany soudu.
Ten má podle současné právní úpravy zjistit, zda je manželství opravdu 
rozvráceno, a následně vést manžele k  odstranění příčin rozvratu 
manželství, usilovat o jejich smíření a v mnoha případech také zkoumat 
příčiny rozvratu manželství. Nezkoumá je jen tehdy, pokud se manželé 
dohodli na úpravě poměrů k nezletilým dětem, na úpravě majetkových 
poměrů a pokud splnili další podmínky.
Výše uvedená povinnost soudu se postupem času stala notně formální 
a přeměnila se na pár krátkých otázek a navazujících odpovědí, podle 
kterých došlo ke ztrátě vzájemných citových vazeb např. z  důvodu 
odlišnosti povah obou manželů. Jindy ale mohlo jednání u soudu trvat 
o něco déle. Mnohdy proto, že se jednomu z  manželů příliš nelíbilo 
to, v  čem spatřuje příčiny rozvratu druhý z  manželů. Mohlo tak dojít 
k nepříjemné slovní výměně, při které oba manželé vyhlíželi okamžik, 
až budou moci soudní síň opustit…
Po novele občanského zákoníku se tento proces zjednoduší. Příčiny 
rozvratu manželství soud zásadně nebude zkoumat. Učinil by tak 
pouze tehdy, pokud by jeden z  manželů s  rozvodem nesouhlasil  
a tvrdil, že manželství nemůže být rozvedeno, protože by mu rozvodem 
byla způsobena zvlášť závažná újma. Takových případů je ale v  praxi 
procentuálně velmi málo.
Dále pokud se manželé dohodnou na úpravě poměrů k  nezletilým 
dětem (mají-li je), na rozdělení majetku a pokud budou splněny 

další podmínky, bude se soud řídit shodným prohlášením manželů 
(obsaženým např. v návrhu na rozvod), že je manželství trvale, hluboce 
a nenapravitelně rozvráceno, a nebude muset manžele vyslýchat, aby si 
jejich tvrzení ověřil.
V návaznosti na další okolnosti se tak otevírá cesta k tomu, aby některé 
rozvody proběhly jednodušeji i bez účastní obou manželů na soudním 
jednání. Ti tak budou moci na soud vyslat své právní zástupce a sami 
šetřit svoji nervovou soustavu.
Neméně významnou novinkou je potom nové spojení dvou 
rodinněprávních řízení do jednoho. Podle současného stavu manželé 
nejprve musí absolvovat řízení ve věci péče o nezletilé děti (mají-li 
je) a až po jeho skončení se mohou nechat rozvést. Od 1. ledna 2026 
budou tato dvě řízení automaticky spojena do jednoho, což by vyřešení 
záležitostí souvisejících s rozvodem mělo rovněž urychlit.
Shora uvedené jsem napsal s určitým zjednodušením, neboť s ohledem 
na novost právní úpravy i nadále panují některé otazníky. Ale zejména 
přeji, abyste novou, byť urychlující právní úpravu nikdy nepotřebovali.

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.
zastupitel MO Pardubice III a odborný asistent  

na Katedře obchodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy

Petr Tomášek

Blahopřejeme 
všem občanům, kteří v zimních měsících   
oslaví svá životní jubilea.
Všem, kteří oslaví osmdesát let  
a další kulatá jubilea, budou  
zástupci Městského obvodu Pardubice III  
gratulovat osobně.
Blahopřejeme všem jménem pana starosty  
i celého městského obvodu.
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Za poslední dva roky jsme společně zvládli spoustu 
práce a papírování, abychom pro naše čtenáře 
připravili jedno velké překvapení, které zpříjemní 
naše služby. 
Představujeme vám novinku letošního roku 
KNIHO-BOX, samoobslužný výdejní box pro 
půjčování knih 24 hodin denně, 7 dní v  týdnu. 
Nyní si nově můžete své oblíbené knihy 
vyzvednout kdykoli – ve dne i v noci, o víkendech 
i svátcích. 
Jak to funguje?
Stačí být registrovaným čtenářem. Mějte 
zaplacený roční registrační poplatek a  aktivní 
čtenářské konto v našem e-katalogu.
Potřebujete mobil nebo e-mail. Díky nim 
obdržíte šestimístný kód (PIN) pro otevření 
Kniho-boxu. 
Objednejte si knihy. Přihlaste se do svého 
čtenářského konta, vyberte požadované tituly 
a při volbě místa vyzvednutí zvolte „VerbisBox“ 
místo hlavní budovy knihovny.
Počkejte na zprávu o připravených knihách. 
Jakmile budou knihy v Kniho-boxu nachystané, 
přijde vám SMS nebo e-mail s kódem.
Vyzvedněte si své knihy kdykoli. Na Kniho-boxu 
dotykem aktivujte obrazovku, zadejte zaslaný 
kód a potvrďte tlačítkem OK. Dvířka se otevřou 
a vy si můžete vyzvednout svou objednávku. Po 
odebrání knih prosíme dvířka pečlivě zavřete. 
POZOR!!! Na vyzvednutí máte 5 dní.
Chcete vrátit knihu? Stiskněte tlačítko na 
obrazovce Kniho-boxu. Načtěte náš čárový kód, 
vložte do otevřené schránky a schránku řádně 
uzavřete a my si knihu vyzvedneme.
Vidíte? Je to velmi jednoduché. Nečekáte ve 
frontě, máte pohodu a klid při výběru knih. 
Můžeme vám poradit, stačí nás kontaktovat. 
Podrobný návod najdete přímo na samotném 
kniho-boxu či na našich webových stránkách.
Už vám zbývá jen jedno – kde je náš kniho-box? 
Nemůžeme mít knihovnu v každé části našeho 
obvodu, a proto jsme box pro vás umístili na 
Drážce, přímo za zastávkou MHD.
Používejte jej naplno, se všemi možnostmi, které 
nabízí. I v příštím roce pro vás připravujeme nová 
překvapení. Nyní nám už jen dovolte popřát 
nádherné svátky vánoční a v novém roce 2026 
zdraví, štěstí, pohodu a spousty nádherných 
přečtených knih.

Vaše knihovnice

POZVÁNKA DO KNIHOVNY 2026KNIHO-BOX: PŮJČENÍ 
A VRACENÍ KNIH 24/7

Knižní novinky, akce, aktuality a fotografie z dění knihovny naleznete na webu knihovny, Facebooku 
Knihovna Dubina a na Instagramu #knihovnadubina. Prosíme, sledujte pozorněji informační 
kanály knihovny v měsících leden a únor 2026. Rekonstrukce knihovny se bude blížit ke konci  
a knihovna bude na pár dnů uzavřena. Těšíme se na Vaši návštěvu.  

16. 12. – 5. 1. 
Zimní čas – kreativní dílničky pro 
rodiny v knihovně i na doma

23. 12.
Adventní zpívání s knihovnou  
– otevření knihovny pro veřejnost, 
od 16 do 19 hodin,  
vánoční dílničky pro děti

28. 12. – 31. 12.
Silvestrovská instagramová soutěž 

1. 1. – 31. 1.
Kouzelné zimní omalovánky  
– malování v knihovně a na doma

6. 1. – 26. 1.
Zimní papírový domek  
– kreativní dílničky pro rodiny 
v knihovně i na doma
29. 1.
Čtenářem za vysvědčení  
– ukaž vysvědčení a máš registraci 
na rok zdarma

1. 2. – 28. 2.
Srdíčkové malování – malování 
v knihovně a na doma 

27. 1. – 16. 2.
Valentýnský trpaslík  
– kreativní dílničky pro rodiny  
v knihovně i na doma 

15. 2. – 28. 2.
Vzdělávací besedy pro mateřské 
školky  

17. 2. – 9. 3.
Roztomilá koťátka 
– kreativní dílničky pro rodiny  
v knihovně i na doma

1. 3. – 31. 3.  
Vzdělávací besedy pro mateřské 
školky a pro 3. ročníky ZŠ

1. 3. – 31. 3. 
Březen měsíc čtenářů

1. 3. – 31. 3.
Březen měsíc čtenářů – Amnestie 
poplatků za upomínky

1. 3. – 31. 3.
Zajíčkové malování – malování 
v knihovně a na doma 

1. 3. – 31. 3.
Junior kvíz pro děti od 7 do 10 let  
a pro děti od 11 do 15 let  

10. 3. – 30. 3.
Jarní květina – kreativní dílničky pro 
rodiny v knihovně i na doma

24. 3. 
Velikonoční zajíček  
– kreativní dílničky pro  
seniory/seniorky od 9–12 hodin

31. 3. – 20. 4.
Velikonoční zajíček  
– kreativní dílničky pro rodiny  
v knihovně i na doma
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Rok 2025 byl pro městský obvod Pardubice III ve znamení rozsáhlých 
stavebních aktivit. Během roku probíhaly opravy, rekonstrukce i další 
investiční projekty, které přispěly k vylepšení veřejného prostranství 
a k pohodlnějšímu životu obyvatel. Realizovaly se úpravy komunikací  
a chodníků, modernizovala se veřejná zeleň a obnovovala místa, která si 
již dlouho žádala pozornost. Součástí byly také investice do bezpečnosti, 
dostupnosti služeb a infrastruktury, jež mají dlouhodobě zlepšit kvalitu 
života v našem obvodu.

Pojďme si zrekapitulovat naše největší stavby v tomto roce: 
•	� Oprava chodníku před bytovým domem čp. 957–958 v  ul. Erno 

Košťála.
•	� Rekonstrukce 2 ks kontejnerových přístřešků před bytovým domem 

čp. 957–958 v ul. Erno Košťála.
•	� Regenerace panelového sídliště Dubina, lokalita 3B – etapa část J  

a část K v ul. Bartoňova mezi čp. 833 a 832.
•	� Oprava podélného chodníku v ul. Bartoňova před čp. 838–839. 

V příštím roce plánujeme dokončit opravu chodníku.
•	� Rekonstrukce 2 ks kontejnerových přístřešků vedle čp. 839.
•	� Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka – SO 102 – Pod 

Zahradami x Pod Lipami“.
•	� 2 mlžící sprchy (mlžítka) a 1 pitná fontána (pítko) pro napuštění vody 

do láhve a do misky pro zvířata.
•	� V září byla zahájena stavba “Regenerace panelového sídliště Dubina, 

Pardubice – lokalita 2A a 5A (ul. Jana Zajíce před čp. 865 včetně 
centrálního parkoviště a přilehlých komunikací)“.

•	� Současně byla zahájena oprava chodníku v  ulici Jana Zajíce proti 
supermarketu Albert v ulici Jana Zajíce od místa pro přecházení před 
čp. 860 po místo pro přecházení před čp. 859 v ulici Luďka Matury.

•	� Oprava chodníku od místa pro přecházení u zastávky MHD Dubina, 
garáže po vjezd k čp. 633–637 v ulici Luďka Matury.

•	� Stávající dětské hřiště Drak bylo rozšířeno o nový herní prvek Ptačí 
hnízdo.

•	� Pracovníci naší pracovní skupiny opravili tržní stánky na Dubině 
a lavičky na celém obvodě. Je nám líto, že na našem obvodě řádí 
sprejer a svými nápisy ničí i majetek města.

Akce ŘSD na našem obvodu
ŘSD v rámci akce „I/36 Pardubice, Trnová – Fáblovka – Dubina“ provedlo 
opravu asfaltového povrchu silnice č. I/36 v úseku od kruhové křižovatky 
u prodejny LIDL po vjezd do areálu společnosti Služby města Pardubic, která 
byla vyvolaná otevřením obchvatu města. Po dobu uzavírky byly přesunuty 
zastávky MHD č. 9 a meziměstské linkové dopravy do centra Dubiny. 

Akce města 
Od října 2025 začala platit zóna placeného stání částečně i na našem 
obvodu, a to v ulicích Na Drážce, Věry Junkové, Husova, Na Okrouhlíku 
a občané dojíždějící za prací začali parkovat za hranicí této zóny. Z tohoto 
důvodu se situace zhoršila nejen na parkovištích u obchodních center, ale 
i na sídlišti Dubina a v přilehlých ulicích ve Studánce. 
 

odbor dopravy a životního prostředí

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY  
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Letošní první sváteční den 24. 12. připadne na středu, kdy svoz odpadů 
proběhne standardně. Po další sváteční dny, tj. ve čtvrtek 25. 12. a pátek 
26. 12. bude zachován standardní harmonogram svozu komunálního 
odpadu i separovaných složek odpadu pro občany města, firmy i obce. 
Prosíme proto všechny, kteří mají tyto dny jako svozové dny odpadů, 
aby připravili odpadové nádoby i v tyto sváteční dny k výsypu.
Separační dvory budou v době vánočních svátků (tj. ve dnech 24.–26. 
12.) uzavřeny.
Na Silvestra (středa 31. 12. 2025) budou všechny separační dvory, na 
které připadá tento den běžná otevírací doba, otevřeny.
1. leden 2026 připadá na čtvrtek. V tento den jsou zavřeny všechny 
sběrné dvory a svoz odpadu neprobíhá. Proto se standardní 
harmonogram svozu odpadu v 1. kalendářní týden posouvá o 1 den. 
Tzn. že tam, kde má probíhat standardně svoz ve čtvrtek, bude svoz 
odpadu realizován v pátek, páteční svozy budou probíhat v sobotu. 
Proto prosíme ty, kterých se toto dotýká, aby připravili své odpadové 
nádoby k výsypu ve výše uvedených termínech.
Pro sběrné dvory platí v tento týden standardní otevírací doby, pouze 
ve čtvrtek 1. 1. 2026 jsou dvory uzavřeny a mimo provoz.
Od 2. kalendářního týdne roku 2026 (tj. od 5. 1. 2026) bude svoz 
odpadu i provoz separačních dvorů probíhat již v běžném režimu.
Dále připomínáme, že Ti, kteří nemohou dopravit po svátcích vánoční 

stromeček přímo na separační dvůr, mají možnost odložit živé 
odstrojené vánoční stromky ke stanovištím kontejnerů na komunální, 
nebo na tříděné odpady (nikoliv do kontejnerů). Stromky odložené  
k popelnicím u rodinných domků nebudou svezeny. Žádáme 
občany, aby stromky byly zbaveny veškerých ozdob, protože jsou 
poté odvezeny na městskou kompostárnu do Dražkovic, kde se stávají 
vstupní surovinou pro výrobu kompostu.
Seznam separačních dvorů a jejich otevírací doby naleznete na:  
www.smp-pce.cz
V případě potřeby jakýchkoliv 
doplňujících informací či dalších 
dotazů mohou občané kontaktovat 
pracovníky společnosti Služby 
města Pardubic a.s. na telefonních 
číslech 466 260 831-33.

Závěrem přejeme všem klidné 
a spokojené svátky prožité 
ve zdraví a společnosti těch 
nejbližších.

Služby města Pardubic a.s.

SVOZY ODPADŮ V PRŮBĚHU VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 2025
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Chodníky jsou podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, 
komunikacemi IV. třídy. Chodníky jsou primárně určeny především pro 
chodce. Vjížděním vozidla na chodník ohrožuje řidič bezpečnost chodců což 
může vést k vážným nehodám. Vjetím vozidla na chodník se řidič dopouští 
podle § 53, odst. 2 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 
komunikacích, porušení zákona. Jiní účastníci provozu na pozemních 
komunikacích než chodci, nesmějí chodníky nebo stezky pro chodce užívat, 
pokud není v tomto zákoně stanoveno jinak. 
Kdy je vjezd na chodník povolen?
Pouze výjimečně, pro vozidla základní složky integrovaného záchranného 
systému (policie, hasiči, záchranka) souvisejících s plněním jejich úkolů. 

Přejezd přes chodník je dále tolerován například při příjezdu na vlastní 
pozemek, do garáže nebo dvora. 
V případě, že obyvatel bytového domu potřebuje vjet vozidlem na chodník 
(například z  důvodu stěhování), potom musí v  dostatečném časovém 
předstihu navštívit příslušný silniční správní úřad a podat žádost o zvláštní 
užívání místní komunikace – chodníku. 
Parkování na chodníku.
Je zakázáno vždy, pokud není povoleno dopravní značkou (např. IP 11b, 
IP 11d, IP 11f, IP 11g). Pokud uvedená dopravní značka povoluje stání na 
chodníku, musí být dodrženy následující podmínky: vozidlo nesmí překážet 
průchodu chodců a nesmí zasahovat do vozovky. 

V  roce 2024 bylo na území městského obvodu Pardubice III  
11 stanovišť na nichž byl 136x přistaven velkoobjemový kontejner 
na objemový odpad. V  roce 2025 došlo k ponížení počtu přistavení  
na 92. V příštím roce 2026 plánujeme pouze 10 stanovišť na nichž 
bude 65x přistaven velkoobjemový kontejner AVIA nebo LIAZ 
v určených týdnech a v různých pracovních dnech dle schváleného 
rozpisu, který bude zveřejněn v  roce 2026. I přes tato snížení stále 
zůstáváme obvodem s nejvyšším počtem přistavení velkoobjemových 
kontejnerů. Stanoviště v ulici Jana Zajíce – centrum bylo zrušeno.
Kontejnery jsou určené pro tzv. objemný odpad – tedy nábytek, 
matrace, linolea, odpad z běžného vyklízení domácností.

Do kontejnerů nepatří:
•	� zeleň, větve                                           
•	� stavební suť, střešní tašky, keramika...
•	� pneumatiky
•	� nebezpečné odpady (barvy, laky, eternit... atd.)
•	� elektronika (televizory, lednice, výpočetní technika...)
•	� odpad, který je možno uložit do běžných separačních kontejnerů 

(plasty, sklo, papír)

V roce 2026 bude na území městského obvodu Pardubice III obsluhováno 
69 ks speciálních košů na psí exkrementy. Oproti loňskému roku 
budou 2 koše přidány a 3 koše přemístěny na vhodnější místa, poblíž 
původních stanovišť. V zimním období od 1. 11. do 31. 3. je prováděn 
výsyp a doplňování sáčků 1x týdně ve čtvrtek a v letním období od 1. 4. 
do 31. 10. 2x týdně v pondělí a ve čtvrtek. U 5 ks speciálních košů na PE 
umístěných ve Studáneckém lese je prováděn výsyp a doplňování sáčků 
celoročně 1x týdně vždy v pátek.
V roce 2026 budeme mít na území našeho obvodu umístěno celkem 
140 ks odpadkových košů. Výsyp těchto nádob je většinou prováděn 
3x týdně v pondělí, ve středu a v pátek, mimo 23 ks odpadkových košů, 
kde bude v zimním období od 1. 11. – 31. 3. realizován zimní svoz ve 
frekvenci pouze 1x týdně, vždy v pátek (jedná se většinou o odpadkové 
koše umístěné na dětských hřištích). Výsyp 9 ks odpadkových košů 
osazených ve Studáneckém lese je prováděn v letním období 2x týdně 
v pondělí a ve čtvrtek a v zimním období 1x týdně, vždy ve čtvrtek.
Připomínáme, že k odložení psích exkrementů lze použít i odpadkové 
koše nebo četné kontejnery na TKO. 

odbor dopravy a životního prostředí

VJÍŽDĚNÍ VOZIDEL NA CHODNÍK – CO ŘÍKÁ ZÁKON?

Při plánování stavby regenerace panelového sídliště Dubina – v ulici Jana 
Zajíce jsme se rozhodli strom, který rostl před bytovým domem čp. 865  
v trase plánovaného chodníku místo pokácení šetrně přesadit. Záchrana 
5 m vysokého cedru atlaského začala již několik týdnů před samotným 
přemístěním. Pracovníci společnosti Služby města Pardubic a.s. kolem jeho 
kořenového balu vytvořili úzký výkop vyplněný štěpkou. Strom následně 
pravidelně zalévali, aby podpořili tvorbu nových kořenů.
K přesadbě došlo 3. října 2025. Strom byl opatrně odkopán, uvázán 
popruhy k bagru a přemístěn po předem připravené trase do vnitrobloku 
ulic Jana Zajíce a Luďka Matury mezi domy čp. 859, 860–864, 865 a 866.
Výsadbová jáma byla doplněna kvalitní zeminou, hnojivem a hydrogelem. 
Během usazování stromu probíhala intenzivní zálivka a následně bylo 
provedeno jeho pevné ukotvení. Pro lepší vsakování vody byla kolem 
kmene vytvořena prostorná závlahová mísa z borky.
Věříme, že se cedru bude na novém místě dařit a bude i nadále přinášet 
obyvatelům sídliště radost. 

Ing. Blanka Valentová
odbor dopravy a životního prostředí

V souvislosti se zavedením placených parkovacích zón v části našeho 
obvodu se stále častěji setkáváme s problémem parkování vozidel před 
vjezdy k rodinným domům. Někteří řidiči se snaží vyhnout placení za 
parkování tím, že ponechávají svá vozidla mimo zpoplatněnou oblast  
– často právě před domy, přímo před jejich vjezdy.
Mimo jiné, vjezd jako takový slouží jako spojení mezi nemovitostí  
a pozemní komunikací a není určen k parkování. Zákon zde výslovně 
zakazuje stání vozidel, a řidič se tak dopouští přestupku. Na těchto místech 
nesmějí parkovat ani samotní vlastníci připojovaných nemovitostí.
Obecně platí, že řidič nesmí stát na chodníku, pokud to není výslovně 
povoleno dopravním značením. S tímto problémem se například setkáváme 
v ulici Na Drážce u bytových domů, kde vozidla parkují i na nástupní ploše 
pro požární vozidla.
V některých ulicích s rodinnou zástavbou (např. Luční, Věry Junkové aj.) 
se také objevuje mylná představa, že parkování před domem je jeho 
výsadním právem. Není tomu tak – jedná se o veřejné prostranství, kde 
může parkovat kdokoli, samozřejmě v mezích zákona a v souladu s místní 
úpravou, tedy s platným dopravním značením. 

odbor dopravy a životního prostředí

PŘESADBA CEDRU ATLASKÉHO V RÁMCI 
REGENERACE PANELOVÉHO SÍDLIŠTĚ 
DUBINA V ULICI JANA ZAJÍCE

ZÁKAZ PARKOVÁNÍ VOZIDEL PŘED VJEZDY 
A VE VJEZDECH 

ZMĚNY V ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ V ROCE 2026 
NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III
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BEZPEČNOST PŘI VÁNOČNÍCH NÁKUPECH: 
DOPORUČENÍ MĚSTSKÉ POLICIE PARDUBICE

VŠICHNI PŘIJATÍ! DDM BETA POMOHL 15 ŽÁKŮM 
SPLNIT SEN O UMĚLECKÉ ŠKOLE

Blížící se vánoční svátky jsou obdobím, kdy se v ulicích, obchodních 
centrech i na adventních trzích pohybují tisíce lidí. K předvánočnímu shonu 
bohužel patří i zvýšené riziko drobné majetkové kriminality, zejména 
kapesních krádeží a krádeží z automobilů. Městská policie Pardubice 
proto připomíná několik zásad, které mohou přispět k bezpečnému prožití 
adventního období.
V místech s velkou koncentrací osob se daří kapsářům, kteří pracují 
rychle, nenápadně a často ve skupinách. Zaměřují se především na 
kabelky, batohy, otevřené kapsy kabátů či odložené tašky při nakupování. 
Doporučujeme proto nosit kabelku nebo tašku vždy uzavřenou a pokud 
možno před tělem, peněženky a doklady ukládat do vnitřních kapes a při 
placení nenechávat peněženku volně položenou na pultu. Obezřetnost 
je na místě také při náhlých strkanicích či snaze o rozptýlení pozornosti, 
které bývají typickým znakem kapsářů.
Zvýšená ostražitost je vhodná i při pohybu v obchodních centrech. 
Častým problémem je odkládání osobních věcí do nákupních vozíků. 
Osobní věci mějte vždy u sebe, pod dohledem, a při odchodu z obchodu 
si zkontrolujte doklady i zakoupené zboží.
Adventní trhy a další venkovní akce přinášejí další riziko. V chladu lidé 
často sahají do kapes, čímž dávají zlodějům jasně najevo, kde mají 
cennosti. Na přeplněných místech je pak pro pachatele snadné v davu 
zmizet. Proto je vhodné nenosit u sebe větší hotovost, mít mobilní telefon 
uložený bezpečně, a ne v zadní kapse a pokud se pohybujete ve skupině, 
vzájemně se sledovat a všímat si nestandardních situací.
Opatrnost je na místě také na parkovištích. Zaparkovaná vozidla plná 
dárků a nákupů jsou častým cílem zlodějů. Nenechávejte proto tašky 
ani elektroniku na viditelném místě, vozidlo vždy pečlivě zamykejte, byť 

odcházíte jen na krátkou dobu, a při ukládání věcí do kufru se ujistěte, 
že vás nikdo nesleduje. V podzemních garážích či na odlehlejších místech 
věnujte zvýšenou pozornost osobám, které se podezřele pohybují mezi 
zaparkovanými auty.
Městská policie Pardubice během adventního období posiluje hlídkovou 
činnost v nejvíce exponovaných lokalitách. V případě podezření na 
protiprávní jednání, při ztrátě věcí či pokud potřebujete pomoc, neváhejte 
volat linku 156. Každé včasné upozornění může předejít škodám a přispět 
k bezpečnému průběhu svátečního období.

Přejeme všem občanům klidné, pohodové a bezpečné Vánoce.

Všichni přijatí! DDM BETA pomohl 15 žákům 
splnit sen o umělecké škole.
V DDM BETA se v uplynulém školním roce 
připravovalo 15 deváťáků na talentové 
zkoušky z výtvarné výchovy. Díky intenzivnímu 
vedení Kateřiny Majorové a Erika Folbrechta 
byli všichni úspěšně přijati na umělecké střední 
školy.

„Věnujeme se volné i studijní tvorbě, také 
klademe důraz na určitou rutinu, konzultace 
domácích prací i individuální přístup podle 
zaměření školy,“ říká Katka Majorová. „Důležitý 
je i první dojem – pečlivě připravené domácí 
práce k přijímačkám hrají velkou roli.“

Kroužek navštěvují i děti, které se zatím 
na talentovky nechystají, ti pak pracují ve 
volnějším režimu. Součástí programu kroužku 
je i návštěva výstav.
„Přípravu je dobré začít nejpozději v osmé 
třídě,“ doplňuje Erik Folbrecht. „Talent je jen 
začátek – úspěch stojí hlavně na poctivé práci.“
Studentů jsme se zeptali, jak se cítí na nové 
škole a v  čem jim účast v  kroužku v  BETA 
pomohla.

Tereza Holubová (SŠUP Ústí n. Orlicí, 
fotografie):
„Pomohli mi najít chyby v práci, naučili 
mě odpočívat a soustředit se. Konzultace 
domácích prací byly klíčové. Doporučuji začít 
s přípravou, alespoň rok předem.“

Kateřina Svobodová (SŠ GRACE):
„Chvíli jsem si zvykala, ale nakonec jsem 
zjistila, že je to skvělá škola. V BETA mi pomohli 
získat jistotu a sebevědomí.“

Kateřina Knická (SŠUP Ústí n. Orlicí, textilní  
a interiérový design):
„Změna po základce byla příjemná. V BETA mi 

pomohli vždy, když jsem potřebovala. Důležité 
je, co nejvíce kreslit.“

Anna Knická (SŠUP Ústí n. Orlicí, textilní  
a interiérový design):
„Učitelé byli trpěliví, vše jsme brali od začátku. 
Nikdy jsem předtím nekreslila figuru ani zátiší, 
ale díky tréninku jsem se zlepšila. Doporučuji 
mít dostatek prací na výběr.“
 
Letos v DDM BETA otevřeli tři kroužky 
věnované přípravě na talentové výtvarné 
zkoušky. Další pardubické děti míří na střední 
školy, aby uplatnily svůj talent a kreativitu.

Za DDM BETA, Mgr. Miriam Lukešová
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TOLERANCE VE VZÁJEMNÉM OBČANSKÉM SOUŽITÍ
Jsme dnes ještě ochotni tolerovat se při vzájemném občanském soužití 
nebo necháme převážit vlastní prospěch, ego nebo agresivitu? V poslední 
době přibývá vzájemných nedorozumění i  neochoty upřednostnit dobré 
vztahy ať už mezi sousedy, přáteli, ale často i v rodině.
Jak řešit sousedské spory v bytových domech
V poslední době přibývá případů, kdy se sousedé nedokážou domluvit. 
Nedorozumění a naschvály ale často zbytečně zhoršují atmosféru v domě. 
Přitom první a nejdůležitější krok je vždy vzájemný dialog a tolerance.
Pokud vznikne problém:
•	� Tolerujme se navzájem – každý máme jiné potřeby a zvyky.
•	� Předcházejme konfliktům – pokud chystáme hlučnější práce, 

návštěvu, oslavu nebo opravu, dejme sousedům vědět dopředu.
•	� Promluvme si přímo – většinu problémů vyřeší klidná a otevřená 

domluva.
•	� Nedělejme si naschvály – msta nikdy nic nevyřeší.
•	� Zůstaňme klidní – vyhněme se urážkám, křiku nebo fyzickému 

napadání.
•	� Pokud dohoda selže – požádejme o pomoc nezávislou osobu 

(majitele bytu, člena výboru SVJ, předsedu společenství) nebo napišme 
sousedovi slušnou písemnou výzvu.

•	� Opřeme se o domovní řád – pokud v domě existuje, řídí se jím 
všichni obyvatelé. Je to závazný dokument, který nastavuje základní 
pravidla soužití (hluk, úklid, užívání společných prostor).

•	� Když je problém vážnější – kontaktujme Městskou policii nebo Policii 
ČR. Ta spor vyřeší na místě, případně ho předá do přestupkového 
řízení. Přestupky se řeší na příslušném městském obvodu – pro tuto 
část města je to Úřad městského obvodu Pardubice III (MO III).

•	� V krajním případě – pokud jde o věci, které řeší Občanský zákoník 
(např. vlastnická práva), je nutné obrátit se na soud.

Pokud není možná osobní dohoda, použijme písemnou výzvu nebo 
prostředníka-mediátora sporu jako nezávislé osoby. Selže-li i tato možnost 
a nepovede se najít společné východisko, řešme teprve problém jiným 
způsobem.
Začněme sami u sebe více vnímat možný vliv našeho chování k  našim 
blízkým, přátelům i sousedům. Pokusme se obnovit vzájemnou toleranci 
a respekt. 
John Stuart Mill: „Svoboda jednoho končí tam, kde začíná svoboda 
druhého.“

Dne 14. 11. 2025 si žáci ZŠ Pardubice-Dubina připomněli Den boje za 
svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva. Tato akce nám 
zdůraznila, že svobody a demokracie je třeba si vážit a chránit ji. Je 
nutné si uvědomit, že to, že dnes žijeme ve svobodné zemi, je právě 
díky událostem, které se staly v roce 1989 – tedy vlastně nedávno.
První část projektu se realizovala ve třídách. Pro žáky byla připravena 
prezentace včetně videa a kvízu.  Druhou částí bylo vytvoření „živé 
státní vlajky České republiky “ před naší základní školou. Celá akce byla 
zakončena hymnou ČR.
Byli jsme moc rádi, jak se žáci k tomuto projektu postavili, neboť 
výsledek byl skvělý.
Projekt byl natáčen také Východočeskou televizí V1.
Děkujeme všem žákům i pedagogům za pomoc s realizací.

Za ZŠ Dubina, Mgr. Martina Hrušková  
a Mgr. Irena Herynková

ZŠ PARDUBICE-DUBINA
PROJEKT – 17. LISTOPAD – DEN BOJE ZA 
SVOBODU A DEMOKRACII A MEZINÁRODNÍ 
DEN STUDENTSTVA
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Pro kalendářní rok 2026 je výše místního poplatku za komunální odpad 
stanovena Obecně závaznou vyhláškou Statutárního města Pardubic  
č. 12/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství, která je v platnosti od 1. ledna 2024. Výše poplatku zůstává 
stejná jako v předchozích letech a činí 650 Kč na poplatníka za kalendářní 
rok. Splatnost poplatku je stanovena na 30. dubna 2026.
Tento poplatek  je závazný pro všechny občany s  trvalým pobytem ve 
statutárním městě Pardubice, včetně občanů cizí státní příslušnosti 
přihlášených k pobytu ve městě Pardubice. 
Dále je místní poplatek „za komunální odpad“ závazný podle zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích a vyhlášky města Pardubic pro 
vlastníky bytu, rodinného domu nebo stavby určené k  individuální 
rekreaci (dále jen nemovitost), ve kterých není hlášena k trvalému pobytu 
žádná fyzická osoba. Osvobozeny od poplatku jsou pouze nemovitosti, 
kde je k trvalému pobytu hlášena alespoň jedna osoba, a rovněž stavby 
určené k individuální rekreaci, pokud jsou všichni vlastníci přihlášeni 
k trvalému pobytu v Pardubicích. Poplatek se hradí ve výši odpovídající 
poplatku za jednu fyzickou osobu. Má-li k nemovitosti vlastnické právo 
více osob, jsou povinni hradit poplatek společně a nerozdílně.
Vlastníci nemovitostí, v nichž je alespoň jedna osoba přihlášena  
    k trva-lému pobytu, mohou požádat o osvobození od poplatku za 
komunální odpad, pokud tuto skutečnost písemně oznámí prostřednictvím 
formuláře „Prohlášení majitele nemovitosti“.
Formulář je k dispozici na webových stránkách města i u správce poplatku. 
Pokud nedojde ke změně uvedených údajů, není nutné dokládat 
prohlášení každý rok.
Poštovní poukázky pro úhradu poplatku budou rozesílány v průběhu měsíce 
března. Upozorňujeme, že zasílání poukázek není povinností úřadu,  
a není nutné na ně čekat. Pokud máte platební údaje z předchozích let, 
můžete je k úhradě poplatku použít. Ti, kteří si zažádali o zasílání údajů 
pro platbu e-mailem, obdrží informace elektronicky. Formulář „Žádost 
o zasílání platebních údajů na e-mail“ je k  dispozici na webu obvodu:  
https://pardubice.eu/formulare-mo3 
(způsoby podání formuláře žádost o zasílání údajů pro placení místních 
poplatků e-mailem: prostřednictvím Portálu občana města Pardubic 
– datovou zprávou prostřednictvím datové schránky – e-mailem  
s elek-tronickým podpisem – poštou - osobně u správců místních poplatků 
na úřadu MO Pardubice III). 

Výše poplatku ze psů pro rok 2026 zůstává ve stejné výši jako 
v předchozích letech, tedy 1 200 Kč za rok a jednoho psa (jehož držitel 
má přihlášen pobyt nebo sídlo v  panelovém nebo bytovém domě)  
a 200 Kč za rok a jednoho psa (jehož držitel má přihlášen pobyt nebo sídlo 
v rodinném domě, dále držitel starší 65 let nebo je poživatelem sirotčího, 
starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu a tento důchod je jeho 
jediným příjmem). 
Splatnost poplatku ze psů při jednorázové úhradě je do 15. 3. 2026.  
U sjednaných splátek je v případě dvou splátek za rok stanovena splatnost 
k 15. 3. a 15. 8. 2026, v případě čtyř splátek za rok je stanovena splatnost 
k 15. 3.; 15. 5.; 15. 8. a 15. 11. 2026.
Od poplatku je osvobozena osoba nevidomá, osoba, která je závislá na 
pomoci jiné fyzické osoby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo 

ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob. 
Poplatek je zaveden a upraven Obecně závaznou vyhláškou Statutárního 
města Pardubic o místním poplatku ze psů č. 8/2023.

Úhrada poplatků
1. �Poštovní poukázkou – tyto budou v  našem MO rozeslány těm 

občanům, kteří ke dni tisku složenek poplatek nezaplatili. Na poštovní 
poukázky správce poplatku uvede „výši celkového nedoplatku“, (tj. 
aktuální poplatek + případné nedoplatky z předchozích let). Případné 
nedoručení nebo ztráta poukázky nezbavuje občany poplatkové 
povinnosti.  

2. �Bankovním převodem dle údajů uvedených na poštovní poukázce (číslo 
účtu + variabilní symbol). Tyto údaje zůstávají stejné jako v loňském roce.

3. �Hotově na kterékoliv pokladně úřadů městských obvodů Pardubice  
I – VIII, nebo na centrální pokladně Magistrátu města Pardubic na náměstí 
Republiky čp. 12, a to do 30. 4. 2026, pouze poplatek „za komunální 
odpad“. Po uplynutí tohoto termínu je platba možná pouze na 
pokladně příslušného úřadu městského obvodu. Poplatek ze psů je 
možné uhradit výhradně u příslušného úřadu městského obvodu. 
Z  důvodu rovnoměrného vytížení pokladen a snadnějšího uplatnění 
osvobození od místního poplatku upřednostňujte platbu na 
pokladně, patřící městskému obvodu dle místa Vašeho trvalého 
pobytu.

4. �Elektronicky – prostřednictvím elektronického portálu Statutárního 
města Pardubice. Podrobný návod naleznete na webových stránkách 
Magistrátu města Pardubic v následujícím odkazu: https://pardubice.
eu/eportal-pardubice-eu

Podrobnosti k poplatkům a osvobozením Vám rádi poskytneme na 
odboru ekonomickém a vnitřních věcí Úřadu městského obvodu 
Pardubice III, Jana Zajíce 983.
Telefon: 466 799 135 – místní poplatek za komunální odpad
Telefon: 466 799 138 – místní poplatek ze psů

za odbor ekonomický a vnitřních věcí
správkyně poplatků 

MÍSTNÍ POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ A MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ NA ÚZEMÍ 
MĚSTA PARDUBIC V ROCE 2026

Rádi bychom vás pozvali na první akci roku 2026, kterou je oblíbená „Masopustní 
tancovačka“.  Již nyní pilně pracujeme na její přípravě! 

V sobotu 31. ledna 2026, od 19.00 hodin, v sále bývalého Kulturního domu 
Dubina (dnešní DDM Beta), bude nachystáno voňavé masopustní pohoštění  
– čerstvé klobásky, jitrnice a jelítka, tlačenka a uzené, ale i něco sladkého ke kávě 
a čaji. Občerstvení je součástí ceny vstupného. K  tanci a poslechu zahraje kapela  
„MTO Klešice“. V bohaté tombole vyhraje zajisté každý.

Vstupenky je možné zakoupit POUZE  
na Úřadě městského obvodu Pardubice III,  

Jana Zajíce 983 – kancelář č. 4.  
Vstupné je 250 Kč.

Masopustní tancovačku
jsou v plném proudu. 

Všichni jste srdečně zváni!

Přípravy na  

kucerovap

kucerovap
Z důvodu rekonstrukce v kulturním domě, 

jsme bohužel nuceni  "MASOPUSTNÍ TANCOVAČKU" pro rok 2026 ZRUŠIT!


